

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:
Egy óra 400 korona. Negyedévre 1200 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egyes szám ára 30 korona.

Felolvas szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám ára 30 korona.

Az ujság

csak megszületése pillanatáig lehet akar politikai, vagy társadalmi csoportok irányának eszméinek, céljainak hűségese képviselője. Abban a pillanatban azonban, amikor egy ujság első példányai megjelennek, az ujság egyszerre önállóul elszakad a vállalkozótól, el az irányító csoporttól, a sajtó csodálatos levegőjében szabadon kezdi meg szárnyalását és alapítói vagy tulajdonosai magok is ép ugy szolgálják, eszközévé lesznek, mint az egész modern élet minden embere és minden intézménye.

Az ujságnak az éltető levegője: a közvélemény. Az ujság mindig organikus életet él, csodálatos módon lehet száféle irányu, ezerféle hangu de mert levegője a közvélemény valamennyi ujság hódoló tisztelője a közvéleménynek. Már tudniillik mindégység a maga közvéleményének.

Ezek a gondolatok soha nem voltak aktuálisabbak, mint most, amikor ugyszólván hétről-hétre emelkedik a lapok ára és az ujságvállalatok hétről-hétre kénytelenek bocsánatot kérő nyilatkozatokat közreadni, hogy a mindenható közvélemény ne haragudjék, de az emelés elkerülhetetlen volt. Nemcsak a magánvállalkozás, de maga az állam is habozás nélkül igazodik a napi gazdasági viszonyokhoz. De sem az állam, sem a magánvállalkozás nem tartja szükségesnek, hogy a védekező kiegyenlítés természetességéért bocsánatot kérjen.

Egyedül az ujság kér alázatosan bocsánatot minden csekély emelésért és egyedül az ujság az, amely még emelésekkel sem jut el soha a kiegyenlítéshez, mert az ujság mindig olyankor emel, amikor az emelés minden vonalon már régen túlhaladt álláspont.

A hetedik nagyhatalom, a közvélemény ura, a sajtó így lett alázatos szolgájává minden olvasónak. Nem panaszként írjuk ezt meg, de rá kellett már egyszer mutatni erre is, hogy a közvélemény, a mindenható ur tisztán lásson és megtudja, hogy az az ujság, amelyet a megszokás közönyével vesz mindennap a kezébe, halálos küzdelmet folytat az éltető levegőjéért és amikor a közvélemény nevében tiltakozik és elszántan, nem csüggedve küzd az emelések áradata ellen, ugyanakkor a saját vitális érdekei ellen harcol. De harcol, mert így kívánja az ujság és alázatosan kér bocsánatot, ha annyit levegőt mer beszívni, amennyi élete fenntartásához okvetlenül szükséges.

Pedig tudja jól, hogy nélküle nem lenne közvélemény sem, de az ujság már egyszer olyan, hogy csak

másokért tud küzdeni, a maga ügyében csak kérni tud és az is nehezebbre esik.

A miniszterelnök és a pénzügyminiszter Párisba, Londonba és Rómába utaznak.

Feltárják Magyarország súlyos pénzügyi helyzetét.

Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter vasárnap Párisba utaznak. Erről az utról ma illejekes helyen a következő felvilágosítást adták:
Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter Kúhen Héderváry Sándor gróf kövegségi tanácsos, a külügyminisztérium politikai osztálya vezetőjének kíséretében vasárnap április 29-én indul Párisba.

A miniszterelnök és a pénzügyminiszter párisi tartózkodásukat fel fogják használni arra, hogy egyrészt a jövőteli bizottságot, másrészt a nagyantant kormányainak illejekes tényszerű Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzetéről felvilágosítsák és megismertessék azokat a terveket és általában feltárják azt a koncepciót, amelyről elve szerint a magyar gazdasági és pénzügyi válságot meg akarják oldani.

Ezzel kapcsolatban kérni fogják a bizonyos általános zálogok feloldását, amelyekről a trianoni szerződés rendelkezik.

A jövőteli bizottság május 4-én Párisban halgatja meg Bethlent és Kállayt.

A miniszterelnök párisi utjáról egy párisi távirat nyomán ma az a hír jelent meg, hogy Párisban az a fellegás uralkodik, hogy Magyarország az a szándéka, hogy a pénzügyminiszter rendezéséhez megkerje a népszövetségi tanács támogatását és a jövőteli bizottságnak megindított akció csupán előkészítését jelentő a népszövetségi tanács vezetői olyan lépéseknek, amintöket Ausztria annak idején tett.

Ezzel kapcsolatban magyar részről szükségesnek tartják hangsúlyozni, hogy a miniszterelnök külföldi utazásával kapcsolatban a tárgyalások nem vonatkoznak olyan lépések előkészítésére, mint amintöket annak idején Ausztria tett a népszövetségi tanács felől.

A miniszterelnök és pénzügyminiszter Párisból Londonba utaznak és Rómán át térnek haza. A miniszterelnök külföldi utja körülbelül két hetet fog igénybe venni. Pénteken reggel a kormány a miniszterelnök és a pénzügyminiszter utazásáról hivatalos jelentést ad ki.

„A polgári társadalomnak nem szabad megengedni, hogy az államhatalom még egyszer a szociálisták kezébe kerüljön“.

A földművelésügyi miniszter beszéde a nemzetgyűlésen.

A nemzetgyűlés mai ülését Szociálisták Béla elnök háromnegyed 11 órakor nyitotta meg.

Elnök jelenti, hogy mielőtt átteremnének a mezőgazdasági munkabérek szabályozásáról szóló javaslat tárgyalására Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter kíván felszólalni.

Nagyatádi Szabó István: A mezőgazdasági munkabérek szabályozásáról szóló törvényjavaslat célja, hogy megakadályozza a munkások kizsákmányolását a munkaadók részéről. A javaslat módját akar nyújtani arra, hogy az állam beavatkozhasson a munkaadó és a munkás viszonyába. A mai rejtenejes gazdasági helyzetben nagyobb a munkéró ki-nálát, mint a kereslet. Régen csak nehezen bocsátották el a munkásokat a munkaadók, ma pedig örülnek, ha szabadulhatnak tőlük.

Az uradalmi cselédek körében 12 mázsa gabonát kaptak természetesen és 48 koronát készpénzben, 16 mázsa gabonát és 1400 koronát. Ez a tény vezette a javaslatban akkor, amikor mellőzve olyan intézkedés bevitelét, amely a mezőgazdasági munkás bérére igyekszik szabályozni.

Meg kell állapítani azonban azt, hogy a javaslat tárgyalása során inkább politikai vonatkozású beszédek hangoztak el és szakszerűen nem igen foglalkoztak vele. A szociáldemokraták is bizonyos célzatossággal beszéltek és a kisgazdapártot akarták befekéltetni.

Bartos Andor: Visszafelé sült el a dolog.

Propper Sándor: Fekete kisgazdapárt.

Neubauer Ferenc: Vörös sohasem lesz.

Nagyatádi Szabó: A földbérletek megszüntetését célzó határozati javaslat tekintetében kijelenti, hogy hogy nem megy bele a földbérletek általánosságban való megszüntetésébe. A legközelebbi időben törvényjavaslat útján fogja biztosítani azt, hogy a szegény emberek ne csupán egy évre, hanem hosszabb időre is megkapják a bérleteket.

Sorban válaszol a beadott indítványokra.

Dénes István folyamatosan közbeszólásokkal zavarja a szónokot.

Nagyatádi Szabó ezeket mondja: Lehetőleg állapot, hogy a képviselő urak sem egymást, sem a minisztereket nem akarják meghallgatni. A régi parlamentben nagyon ritkán fordultak elő közbeszólások.

Peidl: Ja az az urak parlamentje volt.

Bartos: Igen az az urak parlamentje volt. Akkor tudták, hogy mi az uri módor.

Nagyatádi Szabó: Nagyon jól tudja, hogy milyen a mezőgazdasági munkások helyzete. A szociáldemokrata pártban senki sem ért ezekhez a dolgokhoz, megis folyton javaslatot akarnak adni. Az egész javaslat tárgyalása alatt azt tapasztaltam, hogy a kisgazdapártot akarták lejáratni. Kigunyolták, hogy pantallóban járnak. Már pedig hiába igyekeznek őket lejáratni, a kisgazdapártnak tekintélye mindig lesz.

A szociáldemokrata párton zajongani kezdenek és folytonos megjegyzésekkel kísérik nagyatádi Szabó beszédét.

Nagyatádi Szabó: Nagyon jól tudom, hogy kellemetlen ezekről a dolgokról itt beszélni, azonban a paraszti szónok a vitába vetése miatt, kénytelen vagyok ezt megtenni. A magyar nép nem téri, hogy továbbra is parasztnak nevezze. A nép már elmozdult az életről és semmiféle baloldali okoskodással sem lehet a magyar földműves népre használni ezt a jelzőt.

Egy hang a szélső baloldalon: A paraszti mar zongorát vesz és pantallóban jár.

Nagyatádi Szabó István: Indulatosan magából ki kell erre a közbeszólásra és az ellenzék felé kiáltja:

Hát kérem meg mindig vannak emberek, akik azt szeretnék, hogy a paraszti meg 30 évig zsíros kalapban járjon. Vannak akik még mindig azt akarják, hogy a földműves nép nyomorúságos helyzetben legyen. Hát az hiszik, hogy ezzel a közbeszólással, hogy pantallóban járnak, sikerül lejáratni az egész kisgazda társadalmat? Nagyon tévednek azok, akik ilyen közbeszólással ki akarják kezdeni a kisgazda társadalmat. A 8 órai munkaidőt nem lehet alkalmazzni a mezőgazdaságban. Nem lehet tenni, hogy a földmunkások között olyanok agítaljanak, akik a kommunizmus alatt nagy szerepet vittek.

A szociáldemokraták állandóan azt hangoztatják, hogy csak ők képviselik a mezőgazdasági munkások és a törpe birtokosok érdekeit. **Hiába állítják ezt, nem hiszi senki. A szociáldemokrata párt egy ízben már kezébe vette az államhatalmat.** De nem volt erejük arra, hogy a szervezett jömeget visszajártsák a tulajdosoktól. A tömegek félre állították a vezéreket s nem tudták élni a hatalommal, amikor a jömeget dikjál, a nemzet is összeomlik. **A polgári társadalomnak nem szabad megengedni, hogy az államhatalom még egyszer a szociáldemokraták kezébe kerüljön.** (Zajos éljenzés és taps.)

A szociáldemokraták állandóan közbeszólásokkal zavarják nagyatádi Szabót, úgy, hogy az elnök több ízben rendre inti őket.

Nagyatádi Szabó: Nem lehet megengedni, hogy a mezőgazdasági munkásokat sztrajkra bírják, mert nem csak a gazdák, hanem a fogyasztók is megérik erősen ezt. A kisgazda párt folytatja ahol megkezdte, védelmezni a falut, de kész áldozatokkal is hozni. A kisgazdapárt nyomdokait vér nem fakadt könnyeket nem ta-

kasztolt. (Zajos elfogás és taps a kormánypártján.)

A szociáldemokráciák a közbeszólások özönével árasztják el a kormánypártot. Orgován, Slókok és más afajta felkiáltások hallatszanak. Hol vannak Somogyi és Bacsó gyilkosai. A kormánypárt részéről ezt hallani: Mi van a parlament pincéjével, beszéljenek a Nával gyilkosairól. A szovjet tanok hallgassanak.

Nagyatádi Szabó: Csodálkozok, hogy akkor, amikor igazat mond az ember, milyen türelmetlenek a szociáldemokráciák. Az államnak csak az volt a célja, hogy minden ember boldogulását megszerezhesse ebben a kis országban.

Szűnni nem akaró tapssal fogadták nagyatádi Szabó beszédét. A Ház tagjai síelni kezdték neki, majd a miniszterelnök megöleli nagyatádi Szabó Istvánt.

Az elnök az idő előrehaladotságára való tekintettel napirendi indítvány tesz. A legközelebbi ülés április 27-én, délelőtt 10 órakor lesz, amelyen folyólagosan tárgyalják a mezőgazdasági munkások munkabérének szabályozásáról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását.

Az ülés délután 2 órakor ért véget.

A korona 10.

Zürichi zárlat: Berlin 187, Hollandia 214 és egyengeted, Newyork 548, London 2542, Páris 3700, Milánó 2705, Prága 1627 és fél, Budapest 10, Belgrád 560, Varsó 115, Bécs 7.7 és hétnyolcad, osztrák bélyegzet 7.7 és fél, Szófia 405.

Terményfőzészárlat: Irányzat a mai terményfőzésben csendes volt, az árak változatlanok. Elkelt buza 15-20 vagon 76 kilós bud. par. 28.000, 78 kilós bud. par. 28.500 koronáért. Inkább a budapesti malmok vásároltak, dunántúli állomáson fizettek 27.500 koronát, tiszavidéki állomáson 28.000-500 koronát, minőség és fuvarfektés szerint. Rozs állomásról 17.000

Hivatalos árak: korpá kivételével változatlan, korpá 8100-200.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 151 sertés, 28 süldő, érkezett 587 sertés, eladatott 260 sertés. Árak: zsirsertés, fiatal, könnyű 1100, nehéz 1450 Zárúvásári felhajtás 51 sertés, 2 süldő, melyekből elkelt 4 sertés és 2 süldő. Árak: zsirsertés fiatal, nehéz 1260, süldő 980.

Marhavásár: Déli zárlat: Felhajtás 2264 belföldi végmarha. Árak: legjobb ökör 800-900, kivételesen 1000-1100, közép 550-750, silány 400-500, bika jobb 700-800, kivételesen 850-950, gyengébb 450-650, bivaly 400-550, tehén jobb 650-850, kivételesen 900-1000, gyengébb 450-600, kitson-tolni való 350-450, növ. marha 450-600. A nagy felhajtás miatt az irányzat lanyhább volt, mint a legutóbbi, de ennek ellenére a korona esése és a külföldi kereskedők vásárlásai következtében az I. r. minőségű és extrém marhák, amelyekből aránylag kevés volt a felhajtás kgr-ként cca 100 koronával drágult, míg a többiek legtöbb esetben változatlanok maradtak.

Devizaközpont hivatalos árfolyama: Napoleon 19000, Amsterdam hollandi forint 2014-74, Kopenhága, dán korona 973-1003, Krisztánia, norvég korona 916-46, London 23925-24525, angol font 23950-24550, Berlin 17-19, márka 17 és fél, 19 és fél, Milánó 255-65, líra 260-70, Páris 340-50, francia frank 354-64, Prága szokol 153-159, Stockholmi svéd korona 1380-430, Zürich 940 70, svájci frank 950-80, Bécs 725-53, osztrák korona 730-80, Szófia leva 37 és fél, 39 és fél, Newyork 300, dollár 5170-320, Varsó lengyel korona 1050-1170, Brüsszel belga frank 303-13, lei 25 és fél, 27 és fél, Belgrád dinár 52 és fél, 54 és fél.

Sertés jelentés: Felhajtás 820 sertés, amelyekből elkelt kb. 480 kelt el. A vásár élénk volt. Árak: könnyű 1280, közép 1300, nehéz 1400-20, lehozott, hus 1200, szalonna 1450, zsir 2100.

Elfogták a detektív-gyilkos gonosztevőket.

Hogy került az érettségizett betűró a rendőrség kezébe. — Az áruló ékszerek. — Tóth János polgári rendőr belehalt sérülésébe.

A detektív gyilkos fegyencek után már tegnapelőtt megkezdtek az üldözést és olyan készültség járta a határt, hogy azok Debrecen körzetéből el se menekülhettek volna. Tegnap reggel azonban Nagy Lajos asztalosmester a Nyilas-telep egyik borbélyüzletében felismerte a gyilkosokat és a közelben gyakorlatra vonuló katonák erős üldözés után el is fogták.

A vakmerő fegyencek elfogatásáról a következőkben ad számot lapunk tudósítója:

A menekülő gyilkosok.

Rácz Kálmán és Bagdi Gyula, mikor Rácz a padláson lelőtte a két detektívet, egy mélyedésbe húzódtak és onnan figyelték mi történik. Látták, hogy Földy detektív levánszorog a padlásról és kevés idő múlva a rendőrkocsis megy fel, aki Tóth János polgári rendőrt levitte a padlásról. Figyelték, mi történik s mikor megvívódtak arról, hogy a padlás közelében nincsen senki, elmenekültek.

Az egész napot este tíz óráig a paci erdőben töltötték. Akkor

Rácz Kálmánt elogta a vágy és szerette volna megtudni, mi történt a szüleivel és a testvéreivel. Éjjel tíz óra tájban visszazökött a Belleleglőn lévő tanyára,

de nem mert a nagy csendességben közel se menni. Bagdival együtt barangolni kezdtek egyik telepről a másikra és a Tócsókertben csaknem kézrekerültek, de az őket felismerő rendőrt revolverrel üldözték el.

Elfogják a gonosztevőket.

Reggel hét óra után a Nyilas-telepen bementek a Márton Kálmán-utca 8. szám alatt lévő Ozga-féle borbélyüzletbe, ahol Nagy Lajos asztalosmester borotválkozott. Nagy Lajos már régebb idő óta ismeri Rácz Kálmánt és csendesen tudára adta a borbélynak, hogy lassan borotválja ezeket az embereket, mert ezek a detektív gyilkosok. Ő addig elmegy és értesíti a rendőrséget.

Rácz Kálmán azt az utasítást adta a borbélynak, hogy a haját rövidre nyírja le s egészen borotválja meg. Mialatt a borbély csendesen, huzva az időt szappanozott, Nagy Lajos asztalosmester egyik közeli üzletbe ment és onnan telefonált a rendőrségnek. Az üzletből távozóban észre vette, hogy ott közeledik egy szakasz katoná, Nusal Béla százados vezetésével. Nagy Lajos odalépett a századoshoz, tudára adta, hogy a detektív gyilkosok most borotválkoznak az Ozga borbélyüzletében. A százados erre Beniczky Ferenc hadnagynak parancsot adott, hogy két katonával menjen a borbélyüzletbe és tartóztassa le a két gonosztevőt.

Mikor Nagy Lajos asztalosmester a hadnaggyal és a két katonával belépett az ajtón, Rácz Kálmánt

éppen borotválta a borbély és a félarcát már le is borotválta.

Rácz Kálmán ebben a pillanatban a tükörből meglátta, hogy ugyanazon férfi, aki kevéssel előbb kiment, most katonákkal jött vissza, hirtelen tisztában volt a rá néző veszedelmes helyzettel gyorsan oldalzsebébe nyúlt, revolvert rántott és kétszer egymásután a katonák felé lött.

Egyik lövés sem talált, mert mint később megállapították, a revolverbe rekedt mind a két golyó.

Bagdi Gyula ez alatt a hátsó ajtón elmenekült, Rácz is arra húzódtott, hirtelen ő is kiugrott és megkísérelte a menekülést.

Ez alatt kívül hallották a katonák a lövést, a százados parancsára hosszú körben körülfogták a házat és az így alakult gyűrűt egyre szűkebbre vették. A két gonosztevő pedig kerítésről-kerítésen át menekült udvarról-udvarra, üldözik a nyomában, miglen az ötödik ház kerítésénél elfogták őket.

Ráczot, aki késsel is támadást kísérelt meg, lefegyverezték, mind a két gonosztevőt megkötözték és katonai fedezet kísérette a Pavillon laktanyába, ahol az időközben megérkezett rendőröknek adták át őket.

A két bűnös kihallgatása.

A rendőrségen nyomban megkezdtek előbb Rácz Kálmán, délután pedig Bagdi Gyula kihallgatását.

Rácz Kálmánon elegans kék zakó öltöny és lakcipő volt. Mindegyik az éjjeli barangolás és a menekülés fontos piszkát viselte magán. Rácz Kálmán töredelmesen bealott mindent. Elmondta, hogy a debreceni törvényszék fogházából a pincen át szökött meg és hogy az édes apja kiiltotta a házából.

Ha még egyszer ide jössz, magam adlak fel a rendőrségnek.

Rácz Kálmán akkor kiszökött Román megszállt területre, előbb Nagy-károlyba, onnan Kolozsvárra, ahol jó ideig, míg egy régi ismerőse ráismert, gyárban dolgozott. De azután menekülnie kellett. A véletlen útjába vezetete Bagdi Gyulát, aki szintén a debreceni törvényszék fogházából szökött meg Kolozsvárra, valami lo-pásból eredt, ezután meg vásároltak meg és elhagyózták, hogy visszazöknek Debrecenbe, itt értékesíteni fogják az ezüstöt, azután Cseh-szlovákia-ba szöknek új életet kezdeni.

Debrecenbe el is jutottak szerencsésen, csak hogy Rácz Kálmán nem mert a szülei szeme elé kerülni. Édesapja megmondta neki, hogy nem akarja többé látni, fél előtte mutatkozni és az apja házában ugyan, de az öcsésénél huzta meg első éjjel magát. Azután, hogy a szülei valahogy meg ne tudják ott tartózkodását, a padlásra jette át Bagdi Gyulával együtt a lakását. Ott él már több mint egy hét óta.

Hogy jöttek rá a Rácz Kálmán rejtőhelyére?

Néhány nappal ezelőtt elhagyózták, hogy Kolozsvárra vett ezüst-neműeket értékesíteni fogják. Rácz Kálmán, aki nappal nem hagyhatta el a padlást, részint azért, noha, felismerjék, részint pedig, mert nem akarta, hogy szülei tudomást szerezzenek ott tartózkodásáról, az öcsését kérte meg: menjen el Speinerhez és adja el neki az ezüstöt.

A fiu teljesítette a kívánságát és megjelent Speinernél, aki előtt első peroben gyanus lett az ezüstöt áruló ifju. Azt mondta neki: — Nincs elég pénzem ahhoz, hogy kifizessem, jöjjen egy fél óra múlva.

A fiu félóra múlva el is ment, de már akkor ott volt a detektív, aki a rendőrségen előállította.

Akkor rendelkeztek el a Rácz fiu lakásán a házkutatást és Földy detektív, aki már egy izben járt a portájukon, maga ajánlkozott, hogy végrehajja a kutatást.

Földy polgári rendőrrel ment ki a Ráczék Belleleglőn lévő tanyájára és ott megtartotta a házkutatást. Mikor már mindent végig nézett, a padlást se akarta figyelmen kívül hagyni. Felment oda is, nyomában Tóth, a polgári biztos. Ott rejtőzött Rácz Kálmán gonosztevő társával Bagdi Gyulával. A Rácz Kálmán öcséjét várták haza az ezüstért járó pénzzel és helyette a detektívek jelennek meg a padon. Akkor történt a Rácz Kálmán gyilkos merénylete. Rejtőhelyéről lött a detektívekre s az egyiket súlyosan, a másikat halálosan megsebesítette.

Tóth János meghalt.

Földy detektív és Tóth polgári rendőr, mint azt tegnap jelentették a Rácz-tanyán, Rácz Kálmánnak, az érettségizett beörönek golyójától súlyosan megsebesült. De Hüttel Tivadár egyetemi professzor tegnapelőtt délután mindkettőjüket megoperálta s már akkor kijelentette, hogy nem bízik a B. Tóth János felépülésében. A merénylő golyója Tóthnak gyomrába hatolt s a belek nagy helyen sérültek meg és dr. Hüttel professzor egy 10-12 cm. hosszú belet ki is vágott az összeszakgajtott gyomorból.

Amiől a klinikán előre feltek, tegnap délután bekövetkezett. B. Tóth János tegnap délután 1 óra 30 perckor kapott sebébe belehalt. Egész délután eszméletlenül feküdt s déltájban agónizálni kezdett s délután fél két órakor, belső vérzés következtében meghalt.

Mint értesülünk, a derék, közele-ség tudó polgári rendőrt, aki hivatalának sának lelt áldozata, a magyar királyi államrendőrség a maga halójának tekintet s gondoskodik eltemetéséről. B. Tóth Jánost szombajom temetik el teljes rendőri díszel.

B. Tóth János alapján véve fiatalon lelt hivatalának áldozata. Tőrekvő, közele-ség tudó ember volt, aki csak nemrég lépett elő közrendőrből polgári rendőrré. Közvetlen felebbvalói becsülték jörekvését és szerették a különben csendes magaviseletű polgári rendőrt. B. Tóth János özvegye és három kis árvaja gyászolja, akik közül a legnagyobb alig idősebb 16 évesnél.

A rendőrségen B. Tóth halála nagy megdöbbenést keltett. Aljálános a részvét az özvegy és a három árva iránt. A rendőrségen a gyász jeléül a hír vétele után azonnal felhúzzák a gyászlobogót.

A másik gonosztevőnek, Bagdi Gyulának kihallgatását a késő esti órákban fejezték be. Bagdi vallomásaiban ugyanugy adta elő a merényletet, mint járta, Rácz Kálmán. A két jómadár most még a rendőrség fogdájában van, ahol kettőzött órség vigyáz rájuk, nehogy ismét kedvük kekedjen egy kis kiruccanásra, meg szökjenek. Valószínűleg szombajon kísérik át őket a kir. ügyészség fogházába.

Költőm
lelt fehérneműek
Frank Edénél

Lucernamag

fehér baronás

FIAC-U. 51.

Telefon: 70

Gsanaknál.

Ujdonságok.

Evangélikus közgyűlés! Az evangélikus egyház f. hó 29-én, vasárnap d. e. 11 órákor közgyűlést tart az alábbi tárgysorozattal: 1. Szavazás az egyházmegyei felügyelőre. 2. Szavazás az egyházmegyei gyámintézet egyházi elnökre. 3. Iskola orvosi állás szervezése. 4. Vélemény a tanév tartására vonatkozólag. 5. Pénzügyi előterjesztések. Ezen közgyűlésre a cselekvényes egyháztagokat biztatással meghívja dr. Haendel Vilmos felügyelő. Farkas Győző lelkész.

A magyar királyi VI. kir. honvéd vegyesdandár parancsnokság mezői futóversenye. A m. kir. VI. vegyes dandár parancsnokság folyó hó 29-én délelőtt 9 órákor rendezti a helybeli nyulási lövészteremen mezői futóversenyt, melyre a hazafias sportkedvelő közönséget a parancsnokság tisztelettel meghívja. Belépődíj nincs.

A Tiszántúli Szőlőgazdák és Bortermelők Szövetkezte f. hó 29-én, vasárnap délelőtt 9 órákor tartja meg alakuló közgyűlést a Nemzeti Hitelintézet Kossuth L. ucai helyiségében. A budapesti központ, a Magyar Országos Bortermelők és Szőlőgazdák Szövetkezte is leküldi erre az alkalomra képviselőit. Godova Károly orsz. szövetkezeti igazgató és dr. Nyiredy Jenő közgazdasági egyetemi tanár személyében, kik ismételt fogják ennek a nagy arányú szövetkezeti mozgalomnak célját, fontosságát és a mai nehéz viszonyok között tengődő szőlőgazdákra várható hatását. A magunk részéről is felhívjuk a szőlőgazdákat, hogy ezt a tanulságos előadást meghallgassák s mentől nagyobb számban jöjjenek el az alakuló közgyűlésre. Az előkészítő bizottság egyben felkéri mindazokat, akiknek gyűjtőívet kézbesített, hogy azokat a jelzett terminusra a Nemzeti Hitelintézetnél beszelgáltatni sziveskedjenek.

A városi Közművelődési Könyvtár (Füvészkert u. 2.) nyitva van minden kőznapon reggel 8-tól este 8-ig, ünnep- és vasárnap d. e. 10-12-ig. Ugy a nyilvános Olvasóterem, hol lapok, folyóiratok és könyvek olvashatók, mint a kölcsönzött használatáért díjtalan, csak a kölcsönzött könyvek biztosítékául helyezendő letétbe 1000 korona.

Kisiklott személyvonat. Szerdán délután a Debrecen-Nyírbátori h. é. v. Pállag felől befutó személyvonata a Miklós ucai utátjárótól pár méterre kisiklott. Emberéletben nem esett kár. A kisiklás oka körülbelül a felépítményben kereshető, mert már rövid időn belül a második kisiklás, amely ezen vonalon alig pár száz méterrel egymástól jával történt. A kisiklás folytán a 14 óra 10 perckor Nyírbátor felé induló személyvonat csak nagy késéssel folytatotta útját.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megöregt szívvel tudjuk, hogy felejtéhetetlen jó feleségem, szerető édes anyámnak, nagymamának, testvérünk, sógoronknak és jó rokonunk, néhai **Némethy Józsefné Tibai Juliánna**, életének 67-ik, boldog házasságának 41-ik évében, 6 heti súlyos szenvedés után f. hó 26-án csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 28-án, szombaton délután 3 órákor fogjuk Apaffy-utca 16. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfiai emetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélére rokonainkat, ismerőseinket fájdalommal szívvél meghívjuk. Debrecen, 1923. április hó 26. Aldás és béke poraira! Bánatos férje: **Némethy József**. Szerető gyermekei: **Eszike** férjével **Viléz Papp Mihállyal** és gyermekével, **Juliánna** férjével **Varga Lajossal**, **Lajos** Menye: özv. **Némethy Józsefné** kis leányával. Testvérei: **Zsuzsánna** férjével **Horváth Miklóssal**, **Eszter** férjével **Kiss Jánossal** és gyermekeivel, **János** nejevel **Erdei Eszterrel** és gyermekeivel. Valamint kiterjedt rokonsága és jó ismerősei névben is. A temetés **Fehértói Béla** temetkezési intézete rendezti, **Dégenfeld-tér 4**

Budapesten május elsején semmiféle felvonulást nem engedélyeznek

A szociáldemokráciát már megfektette az előkészületeket a május elseji felvonulásra. A főkapitányságra még nem érkezett be ugyan az erre irányuló kérelmük. Ugy értesülünk azonban, hogy a rendőrség május

1-én nem engedélyez felvonulást, nem engedi meg a vörös zászlók használatát, sőt egyáltalán semmi internacionális jellegű tüntetést sem fog megengedni.

A képviselőház pünkösdi szünetet tart.

A Ház hosszabb szünetet tart, a melyről Sztichovszky Béla házelnök még nem állapodott meg végleg a miniszterelnökkel. Amennyiben a mezőgazdasági munkabérekéről szóló törvényjavaslat részletes vitájával a

nemzetgyűlés még nem végezne, abban az esetben szombaton is tartó ülést a Ház a javaslat harmadszori olvasásában való elfogadása végett.

Mint értesülünk, a nemzetgyűlés szünetét pünkösdi utánig tervezik.

Halálozás. Mélyeség fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratában meg nyugodva tudatjuk, hogy a felejtéhetetlen jó férj, drága jó apa, fiám, vóm, sógorunk és áldott emlékü jó rokonunk: néhai **Papp Gyula** áldásos életének 44. évében házasságának 2. évében hosszas szenvedés után 1923. április hó 25-én, éjjel fél 12 órákor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét, 1923. április hó 27. d. u. 4 órákor fogjuk Pacsirta u. 48. sz. házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalommal szívvél meghívjuk. Debrecen, 1923. április hó 26. Béke poraira! Bánatos neje: özv. **Papp Gyuláné** szül. **Ungváry Mariska**. Fia: **Gyula**. Nevelt fia: **Miska**. Bánatos édes anyja: özv. **Papp Mihályné**. Apósa: **Ungváry János**. Testvérei: **Papp Hermína** és gyermekek, **Sógor** és sógoronja: **Ungváry János** nejevel és gyermekeivel, **Ungváry Juliánna** férjével és gyermekeivel. Számos közel és távoli rokonok névben is. A temetést **Csurka „Mégyelet”** temetőnél rendezti, **Kossuth u. 8. sz.**

A Jogászszerkesztő igen nagy és komoly érdeklődés mellett lefolyt megnyitójára után szombaton, április 28-án, holnap délután 6 órákor a Kollégium 2. számú jogi termében tartja meg előadás ciklusának második előadását. Ez alkalommal **Pongrácz Elemér IV. éves joghallgató** a szociológia köréből „Marx-Kommünista kiáltványának szakszerű ismertetése és bírálata” címmel fog előadást tartani. A harmadik előadás május 5-én lesz, amikor **Neuhausner József IV. éves joghallgató** fogja ismertetni a nemzetközi jog háború után beállt változásait.

Ekére szerelhető kukorica- és babvetőgép. Szekszárdról jelentik: Pósta János vasúti lakatos az eke taligájára szerelhető kukorica- és babvetőgépet állított össze, amelynek lényege, hogy a kukoricát és babot a szántáskor azonnal el lehet venni. A talpálmányra a felálló most kért szabadalmat s annak készítésére egy budapesti gyár már is tárgyalásokat kezdett.

Oláhországban dühöng a jogrend. A romániai angol követ ellen elkövetett koloformos rablótámadás ellenében foglalkoztatja a diplomata köröket. Ugyanis nem egyszer megtörtént már, hogy az ilyen támadásoknak politikai hátterük volt s ilyenképen igyekeztek idegen hatalmak diplomáciai titkait az érdekelt kormányok megszerezni. Oláhországban egyébként is épületes viszonyok vannak mostanában. Egy fegyverrel és gépfegyverrel felszerelt rablóbanda néhány nap előtt a kiseny-zighanói vonalon megtámadott egy személyvonatot. A mozdonyvezetőt lelőtték a vonatból, öt utast megölték és huszonnolcat súlyosan megsebesítettek. A rablóbanda azután teljesen kirabolta a vonatot és bűntelenül elmentek.

Fegyveres itélet futballista. Szombathelyről jelenti tudósítónk: **Toposchár Lajost**, aki a vidéki futball-sportnak egyik jelentős szereplője volt, a kanizsai törvényszék büntetőtanácsa elítélte lopás bűntette miatt. Az ügyész vádirat szerint **Toposchár**, aki már korábban kétszer volt lopás miatt börtönre ítélve, Nagykanizsán az egyik kávéházban ellopta az egyik fekrónó tizezer korona értékű börtensolyát, amelyben ötezer korona készpénz is volt. A rossz útra tart sportman a tárgyaláson tagadta a terhére rótt bűncselekményt, azonban a tanúk ellene vallottak és így a bíróság két esztendőre fegyveres itéletre és visszacsú bűntétet.

Péntek este egy zsidó család tragédiája az Apollóban.

Üngyilkosság a görbe láb miatt. Pozsonyban jelentik: **Muha Mária**, 18 éves leány, lügköldöt ivott lakásán s az állami kórházba szállították. Itt a leány három ízben megtagadott minden felvilágosítást az öngyilkossági kísérletre vonatkozóan és kijelentette, hogy ehhez senkinek semmi köze. Végül bevallotta, hogy azért akart megválni az életől, mert görbe volt a lába. A leány a napokban sérüléseibe belehalt.

Péntek este ma az Apollóban.

Az Éme harmadik perzsa szövegét szövegátolmány hétfőn, f. hó 30-án kezdődik s tíz napig tart. Délután és esti tanfolyam tartatik, az utóbbi főleg tisztviselők és munkások számára. Jelentkezők pénteken és szombaton délután 3-5 óra közti az Éme központi irodájában (Uránia) lehet.

Péntek este egy zsidó család tragédiája az Apollóban.

A cipész szakosztály péntek este 7 órákor ülést tart. Tárgy a munkabér rendezés. Elnökség.

Tegnap holottak. **Farkas Piroksa** ref. 3. hénaros, **Exterde Sándor** r. kath. 44 éves, **Vass Gábor** ref. 61 éves özv. **Nagy Sándorné** ref. 37 éves, **Balázs András** r. kath. 8 éves, **Jóna István** ref. 19 éves, **Vedres Lajos** ref. 38 éves **Biró Imre** ref. 9 éves, **Nagy Sándor** ref. 22 hónapos, **Kiss Mária** r. kath. 25 napos, **Kálmán Sándor** ref. 33 éves, **Ivics Ilona** r. kath. 27 éves.

Péntek este ma az Apollóban.

Feltűnést kelto uj fényképek vannak kiállítva **Liener Béla** műtermékek **Csapó-u. 1. sz. alatti kirakatában.**

Vízvezeték javítások. **Fülöp szerelő,** **Csapó-utca 3.**

Gazdaság

A legszebb kalász.

Verseny a gazdák között.

A termelés minőségi és mennyiségi felfokozása érdekében a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara pályázat útján versenyt hirdet a gabonane-

mlekből legszebb eredményt előállító számúra, a debreceni mezőgazdasági kamakerületben. A pályázatra bármely őszi, vagy tavaszi gabonaféléből, a tábla különböző helyeiről gyűjtött, 50 (ötven) kalászból álló, tövesen kivett növényből kötött csokor küldendő be, hogy a növény egészének minden része biralati tárgyává legyen lehet.

A kamara óvja a pályázókaj, egyes töveknek ugynevezett mesterséges feltrágyasatól, mert e pályázat nem az egyéni hiúságot szolgálja, hanem a Tiszántúli mai gabona termelésének és a további teendőknél megállapítását. A kalászokkal szemes minta is, továbbá talajminta is küldendő. A pályázaton résztvenni kívánók a szándékukat július hó 15-ig (péntek) kell, hogy a kamara hivatalához (Debrecen, Plac u. 9. I. em.) bejelentésk.

A részletes pályázati felhívásokat válaszbelveges boríték bekioldása elölönében az érdeklődőknek díjtalanul megküldi a kamara. A pályázatra beküldés határideje szeptember 1. — A bemutató szeptember hó második felében lesz. A bírálati az ország legkiválóbb szakemberei részvételével történik, akiket előadások tartására is felkéri a kamara.

Védjük a fásításokat. Az amugy is igen kevés fásításnak évente rendkívül nagy károsítást okoznak a könnyelműségből vagy szándékos rosszkaratból elkövetett rongálások. Ez által nemcsak az orvosok, de közgazdasági érdekeink is súlyosan károsodnak. A pusztítás megakadályozása érdekében felhívja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az érdekelteket, gazdaközönséget figyelmeztet, hogy az előforduló rongálásokkal minden esetben jelentésk fel az illetékes vendőri büntető bíróságnál, mert az 1894. XII. t. c. 93. §-a értelmében ez kihágást képez és szigorúan büntetik is. Ha a kár 200 koronán nem halad meg, a községi előjáróságnál, 200-600 koronáig terjedő kár esetén a járási főszolgabíróságnál (városi hatóságnál) 600 koronán felül okozó kár esetén pedig az illetékes kir. járásbírósnál kell a feljelentést megtenni.

Gazdák biztosítási ügyei. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kiterjesztette a gondoskodását a gazdák biztosítási ügyeire is. A kamara járnádó irodája biztosítási ügyekben is a gazdák egyetemes érdekévélmé terén tájékoztatással segítségükre van a gazdáknak. Általában is felhívja a kerületbeli gazdajársadalom figyelmét, hogy a magyar gazdák alapították biztosítási ügyeik saját kezükbe vetele céljából a **Gazdák Biztosító Szövetkezetét** huszonnégy év előtt. Az akkor egészen kicsi kezdetekből kiindult közérdekű gazdajársadalmi intézmény már azóta a magyar gazdák egyik legjelentősebb hatalmasan kiépült alkotásává fejlődött. Tapasztalván, hogy a biztosítási ügyek terén a gazdák jogosult érdekei nem érvényesülnek kellőleg, a kamara kiválkény felhívja a kerületbeli gazdák figyelmét, hogy biztosítási ügyekben a magyar gazdák ezen saját intézményhez forduljanak bizalommal.

Öt-hat millió koronáért kelt el egy pár nehéz ígáló a pécsi vásáron. A pécsi lókiiveti vásárra, mint jelentik, közel kétezer lovat hajtottak fel. A lovaknak azonban meglehetősen magas az árak. Egy pár nehéz ígálóért 5-6 millió koronát is elkérnek. Eddig 1060 ló került eladásra.

Szőllőtermelők Szövetkezte. Vasárnap délelőtt 9 (kilenc) órákor lesz az alakuló gyűlése a Tiszántúli szőlő és bortermelő szövetkezetnek, a Nemzeti Hitelintézet helyiségében (Debrecen, Kossuth uca 9.). A bortermelők válságos értékesítési viszonyainak segítésére törekvő szövetkezetének alakulását a Mezőgazdasági kamara is előmozdítja, felhívva a kerületbeli szőlőbirtokosokat, hogy minél nagyobb számmal csoportosuljanak a szőlőgazdák e saját intézménye köré, saját anvagi érdekeik elősegítésére.

Színház.

Heti műsor:

Pénteken: Az új rokon, D) bérlet.
Szombaton délután: Arany madár.
 (Timár László fellépve.)
Szombaton este: Waldbauer—Kerpely vonósnyegyes.
Vasárnap délután: Bolond Istók.
Vasárnap este: A sárga csikó.
 (Népszínmű.)

Waldbauer—Kerpely szombati hangversenye iránt szokatlan érdeklődés nyilvánul!

Cserébere operettben a drámai dráma énekel és táncol.

Sárga csikót vasárnap este adják! Aranymadár szombaton délután Timár Lászlóval.

Az új rokon ma utoljára.

Kovács Terus fellépésével vasárnap délután Bolond Istók.

Péntek este, dráma 6 felvonásban, egy zsidó család tragédiája. Közvetlen a budapesti nagy sikere után, ma, pénteken mutatja be az Apollo. Jegyelővétel.

Gyapjuszövetek

és szabókellékek olcsó árban. Férfi ruhák mérték után elsőrangú kivitelben készülnék.

Bihari Zsigmondnál,
 Piac-u. 16., (Alföldi Takarékpálota.)

Elsőrendű, étkezésre burgonya

25 kg.
 Központi élesztárba
 (Apollo mozgóval szemben)
Miklós-utca 2. szám.

Gazdálkodók

részére divatos öltönyök jó erős bricsesz nadrágok legolcsóbb árban beszerezhető

Budapesti Áruház, Csapó-u. 17.

2 szobás lakást mellékhelyiséggel együtt keresek,

Főter közelében, azonnali beköltözésre.
 Esetleg cserébe átengedek a főtéri házban egy szobás lakást és egy kapu alatti kizakattal ellátott üzlethelyiséget igen előnyös feltételek mellett. —
Közvetítőket díjazok. Cím a kiadóhivatalban

Eladó minden szép és gondozott termőszőlő, a Sestakert legelőkelőbb uri negyedében!



(Első szomszédja: dr. Balkányi Ede városi tisztiorvos ur, másik szomszédja a dr. Fényes Jenő ügyvéd ur nyaralója)
 Egy holdnál nagyobb, magas fekvésű. Az őlmert legjobb szőlő a Sestában! Rajta kedves kis új épület, téglaából építve, cseréppel fedve, télen-nyáron lakható, egy szoba, konyha, baepített sparthreddel, veranda, nyári istálló jászollal, igen jó vízüzváltvány kut. Villanyvilágítás. Réglőn átvehető! Alkalmi vétel!

Utolsó ára: három és félmillió korona. Alább egy fillérrel sem eladó!

Bővebb felvilágosítást nyújt az eladás feltételeiről a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi iroda, Veres-utca 9. Ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.

Vendéglő megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy a **Péterfia-u. 52. sz. alatti ismert régi Kassai vendéglőt ujjonnan berendezve szépen fásított kerthelyiséggel e hó 29-én, vasárnap megnyitom.**

Kitűnő házi magyar konyhával naponta villásreggeli, elsőrendű tisztán kezelt fajhorok, naponta frissen csapolt sör, pontos és figyelmes kiszolgálás, ami a szakképzettségemhez tartozik, esténként elsőrendű cigányszene.

Kérem a nagyrabecsült közönséget és jó barátaim szíves pártfogását.

Kovács Lajos.

KALAPOK

férfiaknak velout és filzű FRANZEDENÉL megveház mellett.

Eladó jégszekrények

henteseknek, mészárosoknak igen alkalmas. Egy alig használt Durr koop bicikli. Bódoghi cukrász, Piac-u. 9.

Száraz tűzifa

hasáhosan, vagy aprítva házhoz szállítva, ugyszintén vaggontételekben legolcsóbban beszerezhető
Békési és Löwnél,
 Homokkert, Bánffy-utca 4. (Hánfaria malom mellett)
 Telefon 9-45. Pontos kiszolgálás

OCSKA Steiner

vasat, rezet és mindennemű fémeket legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használatbete.
 cserélek. Nagyobb tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Kékkő, Raffia, Szekérkenőcs

Saját termésű és MAUTHNER-féle
vetemény- és virágmagvak
CSANAKNÁL.
 Alapítva 1823-ban
 Telefon 70. Piac-utca 51.

KIFUTÓ LÁNYOK felvétetnek

Cím a kiadóhivatalban.

Levelezés

Két 30 éves iparos ismeretseget, köztme két hozzá illő nővel, házasság nincs kizárva. Levelet, „Megbeszélés” jellegre a kiadóba kélik 9151

Ajánlat

Elektromos gépek, villanymotorok, dinamókat tekerccsel, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Első Elektro technikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Női szabó készít uri háznál mindenféle női ruhát, fehérneműt is. Jézerniczky Jánosné. Érkekezni ma és holnap Péterfia 70. ajtó 2. 9113

Gépész nagy gyakorlattal bíró ajánlkozik gépjavításra és csepleshez. Érkekezni lehet Sámtha cukrászda, — Hatvan u. 1. 9100

Elcserélném udvarra nyíló szobámat, egy szoba, konyha lakással megegyezés szerint. — Apatfi u. 138. 9084

Műtői gyakorlattal sebészet, bel- és bőrgyógyászatban jártas ápolónő orvosi rendelőbe vagy beteg mellé ajánlkozik. Cím a kiadóban. 9161

Magános özv. urinó, ki a háztartás minden ágában jártas háztartás-tónőnek ajánlkozik — gyermek nem akadály. Cím a kiadóban. 9162

Madára és riselő munká elvállalok. Cím a kiadóban. 9152

Hárvezetónőnek menne magános öreg urhoz közporkori tanító, gyermektelen özvegye. Szorgalmas, dolog szerető. Baromfi nevelés, kertészetet ért. Leveletet „Becsülejes” a kiadóba. 9143

Elcserélném Simonyi u. 10. alatti 2 szoba, konyha, cselédszoba, kamara, pince, padlás, udvari 3 szobás lakással, megegyezés szerint. 9144

Kereslet

Szakácsné, aki izlesen főz, uri házhoz felvétetik. Csak olyan jelentkezzék, aki állandó alkalmazást akar. Cím a kiadóhivatalban

Urilány lakótársnőt keresek május 1-re. — Cím a kiadóban. 9079

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Napraforgó olajat legmagasabb árban veszek Klein, Arany János-utca 10. szám. 9045

Vasalólányok felvérenek Koncz Kelmefes-tyógyárban, gyakorlatotak előnyben. 9135

Hármasjert keresünk lakáscserével, le- ne: Öleg villonyszere- lőt, nagyon jó javadal- mazással. Iparbank, — Szent-Anna u. ca. 13. 9057

Arany 10 és 20 koronást, ezüst 1 és 2 koronást, Aranyat, ezüst- jőt, brilliánsat, hamis- jót, legmagasabb árban veszek. Stassik és Blajt- ner, Csapó utca 12. sz. 202

Veszek használt bu- torokat, madrácsokat, szőrt, afrikot, jükröket, gyermekcuccokat, min- denkor, Széchenyi utca 8. 193

Dinyés szakértő em- ber kerestetik. Jeleni- kezni lehet Domb-u. 4. alatt. 9156

Tanulóleányok fize- téssel felvétetnek. — Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5. 9157

A háztartás minden ágában jártas intelli- ges nő háztartásnői állást keres május 1- re Cím a kiadóban. 9154

Idősebb házaspárnál vagy egy öregebb asz- szonynál kvárelt ke- res fiatal jobb nő. Cím a kiadóban. 9155

Szobaleányt megbiz- hatót, ügyeset keresek bizonyítvánnyal, else- jére. Király-utca 9. 9149

Fiatall állami tiszt- viselő buvározott szo- bát keres. Cím a ki- adóba kéri. 9260

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, arany ezüst- pénzeket legmagasabb árban vesz a központi ékszerház, Piac-utca 30. 9168

Egy vadászkuja ta- lálatott, tulajdonosa átveheti Kandia-u. 19. 9167

Eladás

Zsákok, ládák eladók Schönnél, Piac-utca 6., csemege üzlet. 9122

Eladó 117 drb. új tüzálló (samot), tégla. Érdeklődni lehet Rozen feld Kálmán, Salétrom- utca 12. alatt. 9080

Tégla lebontott épü- letből visszanyerve, — körülbelül 30.000 darab eladó. Érkekezni Lo- vassal. Kossuth-u. 26. 9133

Egy nagy jégszek- rény eladó. Külsővásár- téri. 1. 9148

Eladó erős lisztes lá- dák, üzlet, valamint háztartásban is alkal- mas, egy puli 2 méte- res és egy ágy kemény fából. Cím kiadóban. 9166

Eladó

a sámsoni ország- uton levő **ház** jó meneteli fűszer- üzlet berendezéssel és korcsmahelyiség- gel (esetleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt azonnal eladó. Érte- kezhetni ugyanott.

Eladó fűszer üzlet, berendezés, teljesen új Bojos Antal kereskedő Hajduböszörmény. 9049

A Booskay állomás közelében, erdő szom- szédóságában ideális fel- vésű, egy katasztrális holdnyi iktűnő termő- szőlő eladó. Bösör- ményi út 81. 9006

Eladó fűszerüzlet bé- rendezés, darabonként is. Teleki-u. 17. 9160

Két nyitott stélázi eladó. Érkekezni: — Nyomató-u. 2. cipész- nél. 9163

Egy modern diófa, asztal, két modern két méteres benyíló ablak eladó. Simonffy-utca 18 szám. 9158

Egy ócska ajtó tok- kal együtt eladó. Ma- róthy György-utca 17. szám. 9153

Eladó egy köbméter fenyődeszka, asztalos anyag, 12 mm. angol- szemű, ruhaszekrény, ebédioszekrény. Cím ki- adóban. 9150

Faj vadászkutyák — vannak eladók. Csapó- utca 27. sz., kereszti épület. 8829

59 mm. salgótarjáni szemű eladó. Cím a ki- adóban. 9147

Kerti locsoló szivattyú, 60 literes tartány- nyal eladó. Varga-u. 23. Gazdag. 9114

Érett istálló trágya, helyszínre szállítással jutányos árban eladó. Széchenyi-utca 52. 9140

Ház eladó. Bercsenyi utca 73. számú 1.200.000 korona. Kar-utca 44. 3.100.000. Pacsirta-ut- cán is állóval, szintén beköltözésre 2.800.000 korona. Késes-utca 6. Pajaky. 9145

Két erős ló, egy pár használt ígás szerszám és szekér eladó. — Széchenyi-utca 52. 9141

Vetnivaló Erfurti bur- gonya, 15 mázsa el- adó. Varga-u. 9. Mike. 9164

Kapitárok és kiépi- tett lépek eladók. Piac- utca 16., II. emelet, 4. ajtó. 9142

Tintashordó nagyobb mennyiségben eladó. Gyürky Sándor, papir- kereskedésében, Kos- suth-utca. 9171

Eladó két szárnyu vaskapu, ára 1 mm buza. Kazinczy-utca 4. szám. 9165

Ház eladó, beköltö- zésre, 3 szoba, konyha, kamara, 360 négyszögöl földdel, a vasút állomás mellett. Tégla-kerítés Balogh Mihály-utca 8-f., mely Tóth József- néé. Kétféle millió a földbevetve. Pataky — Csapó 19. 9170